

国之利器，使命必达！ 大阅兵明星装备巡礼



东风-17 常规导弹 使命必达的精确打击尖刀

战略打击模块压轴出场。东风-17 常规导弹方队，作为这个模块的第一个方队，威武庄严地通过天安门，光荣接受检阅。

这是东风-17 常规导弹的首次公开亮相。天安门前，16 辆新型导弹战车隆隆驶来，一柄柄长剑昂首向天，威风凛凛。这款新型常规导弹具备全天候、无依托、强突防的特点，可对中近程目标实施精确打击，无论是导弹性能还是突防能力，都较其他型号常规导弹有了很大提升。



东风-41 核导弹 我国战略核力量中流砥柱

在受阅地面方队压轴的战略打击模块中，首次亮相的东风-41 核导弹方队彰显了我们最先进最具有威慑力大国长剑的重要地位。

东风-41 洲际战略核导弹是我国战略核力量的中流砥柱，是战略制衡、战略慑控、战略决胜的重要力量。压轴出场的东风-41 核导弹方队，由火箭军某基地的两个导弹旅抽组而成。



水下无人航行器 新式水下无人装备

水下无人航行器，是我国自主创新研制的新式水下无人装备，主要执行隐蔽侦察任务，具有自主远程航行和自动侦察战场环境信息的能力。



15 式轻型坦克 代表世界顶尖水平

水田路网如履平地，丘陵山地纵横驰骋。作为国产最新型陆军装甲突击力量的优秀代表，15 式轻型坦克首次亮相国庆阅兵。

为了适应南方水网、高原山区等地形的作战部署要求，15 式轻型坦克应运而生。由于采用了一系列新技术，15 式轻型坦克整体作战能力跻身当今世界顶尖水平。

长剑-100 巡航导弹 “千里点穴”的长缨利刃

长剑-100 巡航导弹方队是战略打击模块中第二个亮相的方阵。16 辆长剑-100 巡航导弹战车，组成一个雄壮的战车方队，尽展中国新型巡航天剑的新姿。

这是中国巡航导弹部队第 4 次参加阅兵。此次亮相的这款超音速巡航导弹，精度高、射程远、反应速度快，是长剑系列的最新型号，首次展现在世人面前。



轰-6N 轰炸机 全面提升战略打击能力

3 架轰-6N、6 架轰-6K 组成的轰炸机梯队，今天上午分为 3 个 3 机梯队呼啸而来。

第一次亮相的轰-6N 为国产新型远程战略轰炸机，可以进行空中受油。两型轰炸机能够实施远程奔袭、大区域巡航、防区外打击，全面提升人民空军战略打击能力。



99A 主战坦克 新一代“陆战之王”

坦克方队的 22 辆 99A 坦克箭形布阵，象征着“陆战之王”勇往直前。

中国陆军最强大的地面突击阵容，由 99A 主战坦克领衔的坦克方队，请注意它们采取“1+2+3+4×4”楔形队形，一改历届阅兵采用的“2+4×4”阵形，如楔似箭、创意新颖、神形兼具。



无人机验证机 隐身性能好 续航时间长

无人机验证机，是我国自主研发的无尾飞翼布局无人机，具有隐身性能好、续航时间长、攻击精度高等特点，可执行制空突击、压制防空等作战任务。



YJ-18/18A 反舰巡航导弹首次露面

我国新型潜射、舰射反舰巡航导弹首次公开亮相。

此次阅兵展示的武器装备是我国自行研制的新型潜射、舰射反舰巡航导弹 YJ-18/18A。这款导弹具有射程远、威力大等特点，是人民海军反舰慑敌的中坚力量。YJ-18/18A 舰射/潜射导弹是人民海军反舰武器发展的一个缩影，标志着海军反舰能力的提升，其特殊造型、作战能力意味着海军导弹发射更趋于多样全面。



巨浪-2 导弹 我国最新型潜射战略导弹

由 12 辆受阅导弹车组成的巨浪-2 导弹方队，威严列阵、气势如虹地通过天安门。

这是战略打击模块中第四个出场的方队，也是新型潜射战略导弹的首次公开亮相。受阅方队由海军某基地为主抽组而成，一年之内两次受阅。在庆祝人民海军成立 70 周年多国海军活动中，这支年轻的部队作为排头兵光荣接受了检阅。

本版图文
吴健
陈玮玮
新华社